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1. Úvodné slovo starostu obce 

Vážení spoluobčania,  

predkladám Vám individuálnu výročnú správu obce za rok 2020, ktorá  

odzrkadľuje aktuálny stav finančného hospodárenia našej obce. Je 

zostavená na základe výsledkov ekonomických ukazovateľov a 

výsledkov, ktoré sme v uplynulom roku dosiahli. Poskytuje podrobný 

opis stavu a činností vykonávaných obcou a verne zachytáva stav 

hospodárenia obce pri zabezpečovaní základných činností a 

uspokojovania potrieb občanov. Pre starostu obce Práznovce a poslancov je občan na prvom 

mieste a všetky služby samosprávy  sú občanom  poskytované na zákonmi   požadovanej 

profesionálnej a operatívnej úrovni. Samozrejme, najlepšie posúdiť kvalitu odvedenej práce 

môžu len samotní občania obce. Rok 2020 bol ťažkým rokom, pretože od marca 2020 bojujeme 

a riešime COVID- 19. Nikto z nás nebol pripravený na takúto ťažkú situáciu a spoločne s Vami, 

občanmi sme ju zvládali.  

 

Rok 2020 bol veľmi náročný pre obecný rozpočet z hľadiska realizovaných projektov -   nákup 

pozemkov  do vlastníctva obce, ktoré sme doposiaľ užívali ako rozšírenú plochu cintorína, ale 

boli vo vlastníctve súkromnej osoby, rekonštrukcia kultúrneho  domu – zateplenie obvodového 

plášťa  budovy, strechy a výmena okien a dverí, ktorú sme financovali z úveru a po predložení 

žiadosti o platbu a kontrole by nám mal byť poskytnutý  návratný finančný príspevok z PPA, 

ktorý nám bol schválený, ale ktorý ani zďaleka nepokryl všetky náklady súvisiace s touto 

rekonštrukciou, a to  pre nárast ceny práce a ceny stavebných materiálov – projekt neriešil 

vykurovanie KD. To pôvodné bolo technicky nevyhovujúce, neekonomické a tak sme museli 

rekonštrukciu kúrenia financovať čiastočne z návratného finančného príspevku z MF SR, ktorý 

ministerstvo poskytlo obci na žiadosť v dôsledku výpadku podielových daní v r. 2020 a čiastočne 

z vlastných zdrojov. Novú prípojku plynu sme tiež realizovali  z vlastných zdrojov , tak ako aj  

projekt a montáž bleskozvodu na KD, ktorý tam doposiaľ nebol nainštalovaný. Realizovala sa 
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oprava  - vysprávka výtlkov na ul. Jesenského a Urxovej, aj vďaka  finančnej podpore  PŽV 

Žabokreky nad Nitrou , dokončenie šatní pod futbalovou tribúnou, dodávka a montáž 

kamerového systému  v obci z dotácie MV SR s doplatkom z vlastných zdrojov. Obecný rozpočet 

tiež veľmi zaťažila splátka dlhu v prehratom súdnom spore  za predaj pozemkov v areáli bývalého 

poľnohospodárskeho družstva /teraz firma Merašický/. V čase písania tejto výročnej správy je 

naša obec v súdnom spore s Environmentálnym fondom Bratislava, ktorý obci v máji 2020 

doručil výzvu na vrátenie nenávratného finančného príspevku vo výške 133 349,76 eur, 

poskytnutého na projekt „Materská škola – zvýšenie energetickej účinnosti existujúcej verejnej 

budovy“, pretože podľa ich názoru obec porušila pri verejnom obstarávaní zákazky zákon o 

verejnom obstarávaní. Zákazka bola realizovaná v roku 2014, riadne skontrolovaná 

Environmentálnym fondom, na základe čoho bola obci v roku 2015 dotácia poskytnutá. 

Prebiehajúci súdny spor o vrátenie poskytnutej dotácie je pre obec prekážkou na zapájanie sa do 

ďalších výziev – projektov, nemôžeme založiť sociálny podnik a uskutočňovať mnohé iné 

plánované aktivity. Túto nechcenú situáciu riešime súdnou cestou prostredníctvom právneho 

zástupcu, rovnako ako aj iné obce s rovnakým problémom.  

Spoločenská, ekonomická a sociálna situácia prináša každodenne veľa prekážok a problémov pre 

organizácie, firmy a v neposlednom rade pre občanov. Zmierniť túto situáciu môžeme tým, že  si 

budeme navzájom pomáhať, vychádzať  v ústrety, aby sme vytvorili pokojné a vyhovujúce 

podmienky pre život v našej obci. V nastolenom trende je potrebné pokračovať, s cieľom 

zabezpečiť trvalo udržateľný rozvoj obce za účelom plnenia jej základných funkcií, priebežného 

budovania chýbajúcej infraštruktúry a vytvárania vhodných podmienok pre život obyvateľov 

Pokladám za potrebné vysloviť úprimné poďakovanie v prvom rade zamestnancom obecného 

úradu, ktorí túto náročnú spoločenskú situáciu dobre zvládli,  za zodpovedné plnenie povinností 

a nevyhnutnú pomoc pri príprave a plnení stanovených úloh z hľadiska dodržiavania 

rozpočtových pravidiel, ktoré majú zásadný vplyv na hospodárenie.  Ďakujem  poslancom, 

členom dobrovoľného hasičského zboru  a iných  športových,  spoločenských a  cirkevných 

organizácií,  občanom,  organizáciám, ale aj návštevníkom obce, rodákom a priateľom, ktorí 

svojou ochotou, obetavosťou a množstvom odvedenej práce aj v roku 2020 pomáhali pri rozvoji 

a vytváraní vhodných podmienok pre život v našej obci a podporu nášho vzájomného kultúrno-

spoločenského života. 

                                    

                                                                                                PhDr. Dušan Macho, starosta obce 
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2. Identifikačné údaje obce 

Názov:  Obec Práznovce 

Sídlo:  Práznovce, M. Nešpora 146/4 

IČO:  35626526 

Štatutárny orgán obce:  PhDr. Dušan Macho 

Telefón:  0915 435 006,  0918 513 686 

E-mail:   podatelna@praznovce.sk 

Webová stránka:   www.praznovce.sk 

 

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

Starosta obce:  PhDr. Dušan Macho 

Zástupca starostu obce:  Michal Janček 

Hlavný kontrolór obce:   Ing. Zuzana Ozimý 

Obecné zastupiteľstvo: Michal Janček, Branislav Mikuláš, Mária Mikulášová, Ján Jamrich,   

                                      Róbert Mikuláš, Ing. Natália Korcová, Ingrid Matejková 

Komisie:   

Ekonomická komisia -  Mária Mikulášová / predsedníčka/, Ingrid Matejková 

Kultúrna komisia -        Ingrid Matejková /predsedníčka/, Ing. Natália Korcová, Oľga Šujanová, 

                                      Jaroslav Gubiš 

Stavebná komisia -       Michal Janček /predseda/, Ján Jamrich, Peter Macho 

Školstva a mládeže -    Ing. Natália Korcová /predsedníčka/ 

Verejnoporiadková -    Branislav Mikuláš /predseda/, Ľudovít Macho 

Športová -                    Róbert Mikuláš /predseda/, Branislav Mikuláš, Andrej Vida, 

                                     Peter Dálik 

Obecný úrad: 

Ekonóm -                              Miloslava Žaťková 

Referent daní a poplatkov -  Ing. Hana Mikulášová 

Zriadenkyňa  -                      Anna Gerhátová 

 

Materská škola: 

Riaditeľka  -                         Mgr. Janka Porubská 

Učiteľka  -                            Aneta Dolníková 
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Školská jedáleň: 

Vedúca ŠJ, školníčka -        Monika Žaťková 

Kuchárka -                          Viera Jarabincová 

 

 

Obec Práznovce nezriadila v roku 2020 žiadne rozpočtové ani príspevkové organizácie, ani 

nezaložila žiadnu neziskovú organizáciu alebo obchodnú spoločnosť. 

 

 

4. Poslanie, vízie, ciele 

Poslanie obce:  Základnou úlohou obce je pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný 

                         rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov. 

Vízie obce:      Zvyšovať kvalitu života občanov obce a zlepšiť medziľudské vzťahy. 

                         Vytvárať modernú a bezpečnú obec, poskytujúcu obyvateľom kvalitné 

                         podmienky na bývanie, spokojný a aktívny život. 

Ciele obce:       - bohatý kultúrny a spoločenský život v prospech občanov 

                         -  zdravý život pre všetkých obyvateľov 

                         - aktívny a spokojní obyvatelia obce 

                     - bezpečné a zdravé prostredie v obci 

                     - rast počtu obyvateľov 

                        - zvyšovanie ekologického povedomia obyvateľov 

                        - rozvoj sociálnych služieb, kultúry, športu a školstva 

                        - modernizácia interiéru aj exteriéru obecných budov 

                        - údržba verejných priestranstiev 

 

 

5. Základná charakteristika obce 

     Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je 

právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári 

s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je 

starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov. 
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5.1 Geografické údaje 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Geografická poloha obce : Vo východnej časti Nitrianskej sprašovej pahorkatiny, oproti sútoku 

riek Bebravy a Nitry, na jej ľavostrannej nive, na mohutnom náplavovom kúželi medzi potokom 

Dršna a riečkou Vyčoma leží obec Práznovce. 

Susedné mestá a obce : Topoľčany, Krušovce, Bošany, Krnča a Solčany 

Celková rozloha obce : 11,43 km²(1 143 ha) 

Nadmorská výška : najnižší bod – 164 m 

                                najvyšší bod – 727 m 

 

5.2Demografické údaje 

Hustota a počet obyvateľov : k 31.12.2020 bolo evidovaných 978 obyvateľov 

                                               (85,56 obyv./km2) 

Národnostná štruktúra :  slovenská národnosť 

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu : prevažuje rímskokatolícke vyznanie 

Vývoj počtu obyvateľov : z hľadiska počtu obyvateľov patrí obec   

                                          Práznovce do skupiny menších obcí. Napriek tomu jej ekonomický 

                                          a sociálny rozvoj /priemysel, podniky, možnosť výstavby a pod./ 

                                          láka nových obyvateľov k prisťahovaniu hlavne z dôvodu, 

                                          že obec má výhodnú polohu, nachádza sa v blízkosti 

                                          okresného mesta Topoľčany. 
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V roku 2020 sa v obci Práznovce: 

- narodilo 17 detí 

- zomrelo 8 obyvateľov 

- prisťahovalo sa 19 obyvateľov 

- odsťahovalo sa 18 obyvateľov 

- manželstvo uzatvorilo 5 obyvateľov 

 

5.3 Ekonomické údaje 

Nezamestnanosť v obci : 6,05% 

Nezamestnanosť v okrese : 5,34% 

Vývoj nezamestnanosti :        rok 2009 – 58 evidovaných uchádzačov 

 rok 2010 – 62 evidovaných uchádzačov 

 rok 2011 – 74 evidovaných uchádzačov 

 rok 2012 – 88 evidovaných uchádzačov 

 rok 2013 – 80 evidovaných uchádzačov 

 rok 2014 – 69 evidovaných uchádzačov 

                                         rok 2015 – 68 evidovaných uchádzačov 

                                         rok 2016 – 64 evidovaných uchádzačov 

                                         rok 2017 - 26 evidovaných uchádzačov 

                                         rok 2018 – 15 evidovaných uchádzačov 

                                         rok 2019 – 14 evidovaných uchádzačov 

 

 

5.4 Symboly obce 

Erb obce :   erb sa skladá z modrého štítu a zo spodného okraja striedavo vyrastajúcich troch 

zlatých klasov a štyroch zlatých listov, povedľa ktorých vyrastajú dva zlaté strapce hrozna,  ktoré 

symbolizujú poľnohospodárstvo a vinárstvo.                             
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Vlajka obce :  vlajka pozostáva zo siedmich pozdĺžnych pruhov v striedavých farbách modrej a 

žltej, krajné modré pruhy sú dvojnásobne širšie ako vnútorné. 

                                                                 

 

 

 

 

Pečať obce : 

                                                         

 

pečať je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kruhopisom OBEC PRÁZNOVCE. Pečať 

má priemer 35mm, čo je v súlade s domácimi zvyklosťami a predpismi o používaní pečiatok s 

obecnými  symbolmi. 

 

5.5 Logo obce 

Logo obce predstavuje v podstate erb obce navrhnutý akademickým maliarom PhDr. Ladislavom 

Vrteľom. 
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5.6 História obce 

V oblasti stredného Ponitria sa s prítomnosťou človeka stretávame v období stredného paleolitu 

200 000 – 35 000 rokov pred Kristom. 

V období neolitnej roľníckej kolonizácie 5 000 – 3 000 rokov pred Kristom začali rodové 

spoločenstvá postupne osídľovať úrodné nivy rieky Nitry a položili základy roľníckej 

civilizácie. 

Staršia doba železná – halštatská 700 – 400 rokov pred Kristom patrí k dôležitým obdobiam 

vývinu v strednej Európe. Dochádza k prelomu v duchovných prejavoch. Rovnocenne s 

bronzom sa používa železo. Zbrane, nástroje a šperky sú dielom zručných remeselníkov. 

V 11. storočí, často v osídlených prosperujúcich slovanských hradiskách, boli postavené 

kamenné vidiecke kostoly, ktoré boli určené ako farské kostoly. K slovanským nálezom 

patria aj základy románskeho kostolíka v Starom háji, v lokalite Kostolec v katastri 

Práznoviec. Podľa vtedajšej cirkevnej praxe, bol okolo kostolíka cintorín, kam museli 

privážať zosnulých z celej farnosti. 

Tradícia hovorí, že v Starom háji, pod Kostolcom ležali pôvodné Práznovce. 

Práznovce sa radia k najstarším sídliskám stredného Ponitria. Prvá písomná zmienka o 

Práznovciach je z roku 1183 v listine pápeža Lucia III. 

V 10. až 13. storočí prevládali menšie dedinské sídla s 10 – 20 usadlosťami so 60 – 100 

obyvateľmi. Väčšie sídla boli skôr výnimkou. 

Roku 1235, pri vymedzovaní Topoľčianskeho chotára sa z východnej strany uvádza dedina 

Práznovce a hranicu určuje rieka Nitra. 

Prvá písomná zmienka o škole v Práznovciach je z roku 1863 s tvrdením, že škola bola ešte pred 

týmto rokom ako rímskokatolícka ľudová škola. Bola to jednotriedna škola, oddelená 

chodbou od bytu pre učiteľa. V roku 1928 bola predaná, keď bola postavená nová budova 

dvojtriednej školy s bytom pre riaditeľa školy a učiteľa. 

Nová školská budova bola postavená v roku 1928 podľa plánov architekta Eduarda Bothe z 

Topoľčian. 

 

 

 

 

 

 

5.7 Pamiatky 
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Kaplnka Panny Márie 

                                                                                  

 

 

 

 

 

Kaplnka Panny Márie bola postavená v roku 1776 v barokovom 

slohu. K stému výročiu roku 1875/76 bola prestavaná a 

rozšírená ako jednoloďová stavba s polygonálnym uzáverom a predstavanou vežou. 

Presbytérium je zaklenuté lunetovou klenbou a loď českou plackou. Fasády sú hladké, s 

dvoma novšími gotizujúcimi oknami. Predstavaná veža je situovaná na strednú os priečelia, 

na fasádach má lizénové rámce a je zakončená stanovou strechou. Vo veži sú dva zvony, 

ktoré uliali bratia Fischerovci v Trnave, s nápisom: ,, Z Božou pomocou dali zhotoviť 

obyvatelia v obci Práznovce r. 1923.,, 

Pôvodný barokový oltár bol nahradený klasicistickým oltárom s drevenou polychrómovanou 

plastikou Panny Márie ružencovej uprostred. 

V roku 1960 bola pristavaná bočná loď s rovným stropom. Pri príležitosti 800. výročia obce, bola 

v roku 1983 prevedená generálna oprava celej stavby. Zároveň sa v interiéri postavila 

empora a pod ňou sa zriadila sakristia. Kostol dostal nové mramorové liturgické zariadenie 

s výzdobou tepaných reliéfov od akademického sochára Štefana Pelikána. Farebná vitráž 

gotizujúceho okna je od národného umelca Vincenta Hložníka . Reliéfy Krížovej cesty sú 

dielom rezbára Františka Hýlla. 
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Kostol Panny Márie 

Ružencovej 

 

 

 

 

 

 

 

Práznovský kostol je postavený v modernom slohu. Má čisté, 

jednoduchí, ale pevné a jasné línie s vyváženými proporciami 

stavebných hmôt. Svojim čistým štýlom a súladom línii plne spĺňa kritériá moderného slohu a z 

hľadiska krásy stavby je významným architektonickým počinom. V kostole sú osadené podľa 

liturgických predpisov štyri konsekračné kríže. 

Kostol bol konsekrovaný – posvätený dňa 7. októbra 2000. 

V roku 2002 dala obec postaviť nový dubový kríž s korpusom pri Povodí Váhu. 

 

Pieskovcový kríž 

 

                                                          

V roku 1818 obec postavila pieskovcový kríž na cintoríne v časti pred terajším prekrytím domu 

smútku. Na kríži bol vyrytý nápis čiernej farby : Práznovce 1818. Pre poškodenie ramien kríža 

bol v roku 1966 odstránený. Druhý pieskovcový kríž bol postavený v strede cintorína v roku 

1940 s nápisom: ,,Ku cti a chvále Božej dala postaviť obec Práznovce 1940“. Kríž bol prestavaný 

kamenárom Františkom Orthom a v jubilejnom roku 2008 premiestnený na koniec hlavného 

chodníka. Monumentálne pôsobí ďalší pieskovcový na cintoríne z roku 1914, umiestnený v 

kovovej ohrade. 
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Pieskovcový kríž pred kaplnkou 

                                                        

Pieskovcový kríž pred kaplnkou dal postaviť Michal Šupa s manželkou v roku 1914. Vyrobili ho 

kamenári z Uherského Hradišťa. V rámci výročia obce sa zaskvel v pôvodnej kráse zásluhou 

reštaurátora Mgr. art. Martina Mikuláša. 

Zaniknutý stredoveký kostol v Práznovciach 

V osade, samostatnej obci Horňany stál románsky kostolík Všetkých Svätých. O jeho existencii 

svedčí aj svedectvo Mateja Bela a aj jeho zakreslenie na mape prvého vojenského (jozefovského) 

mapovania, v ktorom je vytýčená i cesta k nemu. 

Objekt – základy kostola – je evidovaný na Pamiatkovom úrade ako pamiatkový objekt. 

 

Chránené stromy v katastri 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sekvoja (Sekvoja Gigantea) – v hornej zalesnenej časti katastrálneho územia Práznoviec 

smerom k vrchu Tribeč prerástla široké okolie sekvoja na Horňanoch. Strom bol vysadený v roku 

1928, pred 80 rokmi, ako trojročná sadenica vypestovaná v škôlke na Horňanoch lesníkmi 

Konrádom a Riegerom v nadmorskej výške 320 m zo semena dovezeného z luštiarne v Českých 

Budejoviciach. Sekvoja bola vyhlásená za chránený prírodný útvar. 
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Lipa pred kaplnkou Preblahoslavenej Panny Márie 

V jeseni v roku 1876 zasadili žiaci starej jednotriednej školy s učiteľom Jánom Schreiberom v 

Práznovciach dve lipy pred prestavanú kaplnku Preblahoslavenej Panny Márie. Jedna z nich od 

hlavnej cesty bola odstránená pri budovaní ohrady v roku 1967, druhá stojí pred kaplnkou dodnes. 

 

Lipa na cintoríne pri Dome smútku 

Obecná rada v Práznovciach sa v roku 1817 uzniesla postaviť nový pieskovcový kríž na cintoríne. 

Kríž bol postavený v roku 1818 a vtedy došlo pravdepodobne podľa umiestnenia kríža k 

rozšíreniu cintorína. Lipa označovala hranicu. 

 

Práznovský mlyn 

 

 

 

 

 

      

  

Prvá zmienka o vodnom mlyne na rieke Nitre v Práznovciach pochádza z roku 1490. V listine 

zo 4. februára 1490 sa spomína ,,molendinum unum in fluvio Nitra“. 

V druhej polovici 18.st. vlastnil polovicu tunajšieho mlyna zeman František Šelmeci z Noroviec. 

V roku 1753 sa tu spomína mlynár Martin Minár, ktorý spolu s potomkami pracovali v 

práznovskom mlyne dlhšie, možno celé desaťročia. Odvtedy až do dnešných čias sa ľudia v 

mlyne menili, odchádzali, prichádzali a z pôvodného mlyna sa stalo rodinné obydlie bez klepotu 

vodného mlyna… 

 

6. Plnenie úloh obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie) 

6.1 Výchova a vzdelávanie 

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje: 
Materská škola bez právnej subjektivity, zriaďovateľom je Obec Práznovce a je napojená na 
rozpočet obce. 
Riaditeľka školy: Mgr. Janka Porubská 
Adresa:                 Rezutova 58, 955 01 Práznovce 
Kontakt:               0905 960 229 
Počet detí:             január – august 2020                        20 detí 
                              september - december 2020            19 detí 
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 Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj vzdelávania sa 
bude orientovať na predškolskú výchovu. Obec má vytvorený školský obvod základnej 
školy v ZŠ Ul. Škultétyho v Topoľčanoch. 

 

6.2 Zdravotníctvo 

Zdravotnú starostlivosť pre občanov obce zabezpečuje: 
- Svet zdravia nemocnica Topoľčany, n. o., Pavlovova 17, 955 01 Topoľčany 
- sieť neštátnych zdravotníckych zariadení v meste Topoľčany 

 

 

 

6.3 Sociálne zabezpečenie 

Obec zabezpečuje v rámci sociálnych služieb opatrovateľskú službu prostredníctvom OZ 
Spokojnosť Topoľčany, s ktorým má uzatvorenú zmluvu o poskytovaní opatrovateľskej služby. 
V roku 2020 obec poskytovala touto formou opatrovateľskú službu šiestim občanom, ktorým 
tým zabezpečovala pomoc pri vykonávaní nevyhnutných životných úkonov, nevyhnutných prác 
v domácnosti a spoločenský kontakt pre občanov  s nepriaznivým zdravotným stavom. V roku 
2020 obec tiež prispievala na stravovanie dôchodcov formou doplatkov za obedy počas 
pracovných dní. V obci nie je  žiadny domov sociálnych služieb. 
 
6.4 Kultúra 
Spoločenský,kultúrny a športový život v obci je realizovaný vďaka významnej podpore zo strany 
obecného úradu a zabezpečujú ho hlavne dobrovoľníci, organizovaní v spoločenských 
organizáciách a občianskych združeniach –   Klub dôchodcov, Klub slovenských turistov, 
Obecný futbalový klub, Dobrovoľný hasičský zbor, Občianske združenie Tykadielko. 
 
Dychová hudba Práznovanka 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

  

S myšlienkou založiť dychovú hudbu v Práznovciach prišiel Peter Kozinka, ktorý v tom období 

pôsobil ako riaditeľ málotriednej základnej školy v Práznovciach. Bolo to na jeseň v roku 1969. 
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Vtedajší predseda MNV v Práznovciach Milan Šefranik v spolupráci s vedúcim odboru školstva 

a kultúry ONV v Topoľčanoch Pavlom Horňanom zabezpečili peniaze na kúpu hudobných 

nástrojov. Prvým kapelníkom bol Peter Kozinka, ktorý písal pre dychovú hudbu hudobné skladby. 

Dychová hudba vystupovala pri rôznych príležitostiach napr. pohreby, rôzne náboženské obrady, 

prvé sväté prijímanie, birmovky, svadby, pochovávanie basy, stavanie májov, zábavy pri rôznych 

akciách. Do roku 2015 bol kapelníkom Jozef Vaňo, ktorý žiaľ vo februári 2016 náhle zomrel. 

Práznovanka fungovala do roku 2018. 

 

 

 

Klub dôchodcov 

                                       

Po osamostatnení obce od mesta Topoľčany bola v Práznovciach na podnet Okresnej organizácie 

Jednoty dôchodcov Slovenska v Topoľčanoch v spolupráci s obecným úradom, založená dňa 

28.08.1998 Základná organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska (ZO JDS). Predsedom 

organizácie sa stal pán Pavol Malina a po ňom predsednícku funkciu prevzala pani Zdenka 

Šefraniková. V roku 2013 sa ZO JDS premenovala na Klub Dôchodcov. Klub dôchodcov 

každoročne organizuje zájazdy, ktoré majú účel poznávať krásy Slovenska, ale i oddychové 

vyžitie členov, návštevy divadelných predstavení, športové súťaže. 

Členovia Klubu Dôchodcov sa pravidelne zúčastňujú aj na takých podujatiach ako je Mikulášsky 

večierok, Pochovávanie basy, Deň matiek a podobne. S cieľom zvýšiť si právne vedomie v tých 

oblastiach, ktoré sa úzko dotýkajú každodenného života sa členovia Klubu Dôchodcov 

zúčastňujú na rôznych prednáškach a besedách. 

Súčasnou predsedníčkou klubu dôchodcov je pani Margita Jakubíková. 
 
 
Klub slovenských turistov 
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KST Horňan Práznovce oficiálne vznikol 5.6.2007. Názov vychádza z histórie a miesta založenia 

pôvodnej osady Práznovce, ktorá sa nachádzala nad obcou Krnča v Tribečskom pohorí, v katastri 

obce Práznovce. Táto lokalita je dnes známa pod názvom Horňany. 

 

Emblém (znak) klubu vychádza z už dávnejšie používanej turistickej pečiatky: so štylizovaným  

pohorím Tríbča – tri kopce a v popredí sa týči dominantný strom Sekvoja, ktorý symbolizuje 

lokalitu Horňany. 

KST Horňan od svojho vzniku možno charakterizovať ako úspešnú zložku, ktorá svojou 

činnosťou a pestrosťou podujatí priťahuje čoraz viac záujemcov o jej členstvo a oslovil všetky 

vekové kategórie. Klub sa zaradil medzi popredné a najpočetnejšie kluby v okrese. 

 

Obecný futbalový klub 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dejiny organizovaného futbalu v Práznovciach sa datujú od roku 1948, kedy sa zaregistroval 

prvý oddiel pod značkou SOKOL Práznovce. Pod týmto názvom jestvoval do roku 1960. V 

rokoch 1961 – 2001 bol premenovaný na DRUŽSTEVNÍK Práznovce a od roku 2001 sa 

vytvoril Obecný futbalový klub (OFK) Práznovce. Počiatočné dresy futbalového klubu 
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SOKOL boli červené. Za čias futbalového klubu DRUŽSTEVNÍK bola farba dresov bielo-

červená. A v súčasnej dobe ako OFK Práznovce žlto – modrá. 

Futbalové ihrisko v Práznovciach vzniklo na pozemku pánskej záhrady za práznovským parkom. 

Vybudované bolo svojpomocne za pomoci miestnych roľníkov, ktorí poskytli konské 

záprahy ako i rôzne náradia na úpravu hracej plochy. Toto futbalové ihrisko slúžilo do roku 

1976. V rokoch 1976 – 1978 sa používala náhradná hracia plocha, lebo v tomto období 

prebiehala rekonštrukcia nového  a súčasného futbalového ihriska v Práznovciach. 

 

 

 

 

 

 

Dobrovoľný hasičský zbor 

 

 

 

 

 

 

 

Doba vzniku organizovanej protipožiarnej ochrany sú približne roky 1924 – 1925. Vtedy bol 

založený richtárom a gazdami v obci Zemský dobrovoľný požiarny zbor (ZDPZ). 

Po 2. svetovej vojne bolo utvorené družstvo s mladými členmi, ktorí sa podieľali na ochrane 

majetku v obci. V 50. rokoch bola veľká povodeň, kde zasahovali všetci občania. 

V roku 1956 sa utvorilo zmiešané družstvo žien s výberom z Krnče a Solčian, ktoré sa 

zúčastnilo na medzinárodnej súťaži v Brne, kde súťažili za okres Topoľčany a získali 2. 

miesto. 

 Dobrovoľný hasičský zbor sa zúčastňuje na odstraňovaní následkov povodní, pri zatopení 

pivníc  a priestranstiev, ktoré sú zanesené blatom a drevom. 

 Pri zásahu sa používa technika na odčerpávanie vody do odtokových kanálov. Ďalej sa 

zameriava na prevenciu, kde sa vykonávajú preventívne prehliadky trikrát do roka. 

Členovia hasičského zboru sa venujú starostlivosti o výstroj, ako i o výzbroj, t.j. požiarnu 
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techniku. Starajú sa taktiež o úlohy vyplývajúce z uznesení pri rôznych príležitostiach 

poriadkovej služby –  zábavách a iných slávnostiach, pomáhajú pri stavaní mája. 

V októbri 2015 DHZ Práznovce formou zmluvy o výpožičke obdržal z MV SR súpravu 

povodňovej záchrannej služby pre hasičské jednotky /protipovodňový vozík/, ktorý bude 

našej hasičskej jednotke slúžiť na zabezpečenie plnenia úloh obce na úseku ochrany pred 

požiarmi súvisiacich so zdolávaním požiarov a vykonávaním záchranných prác pri 

živelných pohromách a iných mimoriadnych udalostiach a na účely vykonávania odbornej 

prípravy a výcviku členov DHZ obce vrátane súťaží v hasičskom zbore, ktoré sú súčasťou 

odbornej prípravy. 

V novembri 2019 DHZ obdržal formou zmluvy o výpožičke z MV SR hasičský automobil 

IVECO CAS 15 s príslušenstvom, ktorý bude slúžiť obci na plnenie úloh na úseku ochrany 

pred požiarmi. Zmluva o výpožičke je uzatvorená na dobu určitú, päť rokov s možnosťou 

opätovného uzatvorenia do roku 2027. 

V roku 2016 DHZ získal finančnú dotáciu vo výške 2000 eur z DPO SR na zakúpenie 

materiálu pre členov zboru. V rokoch 2017, 2018,  2019 a 2020 získal DHZ takúto dotáciu 

vo výške 3000 eur na rovnaký účel. 

 

Československý červený križ 

V Práznovciach mal svoju organizáciu aj Československý červený kríž. Skôr ako organizácia 

dospelých bol zriadený v roku 1932 Dorast Československého Červeného kríža, ktorý mal  

78 členov. Ich poslaním bolo hlavne starať sa o zdravie školských detí, ale vykonávali aj 

charitatívnu činnosť – zabezpečovali napríklad mlieko pre kojencov z chudobných rodín. 

Správy o činnosti tejto organizácie sú veľmi skromné a medzerovité, ale dá sa z nich vyčítať, 

že vždy sa našlo zopár nadšencov, ktorým humánne ciele červeného kríža boli blízke a 

ktorí sa snažili pre ne zapáliť a získať ďalších spoluobčanov. 

 

Slovenský červený kríž 

17. apríla 2007 sa konala ustanovujúca schôdza Základnej organizácie Slovenského červeného 

kríža v Práznovciach. Zišlo sa na nej 17 členov. Členovia začali svoje znalosti aktívne 

využívať poskytovaním prvej pomoci pri futbalových zápasoch, bezplatným meraním 

tlaku, nosením liekov z lekární pre chorých v obci, získavaním dobrovoľných darcov krvi. 

       V súčasnosti táto organizácia nevyvíja žiadnu činnosť. 

 

Zväz slovenských žien 
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 Miestna organizácia žien prešla viacerými organizačnými zmenami a niekoľko krát zmenila 

názov, ale jej poslanie zostávalo prakticky rovnaké. Združovala ženy, ktoré vo voľnom 

čase bolo ochotné pracovať na poli kultúry, pri akciách zameraných na skrášľovanie obce, 

organizovala prednášky a spoločenské akcie. Ženy sa zapájali do rôznych krúžkov, napr. 

krúžku šikovných rúk. 

 

 

        6.5 Hospodárstvo 

V obci sú pre obyvateľov k dispozícii služby v oblasti maloobchodu a  pohostinskej činnosti.  
Ponúkaný sortiment v maloobchode je zameraný hlavne na potraviny a drogistický tovar. 
Maloobchodné predajne a pohostinské zariadenia: COOP Jednota, hostinec Šport,  bar Juve Pub. 
Významnejšie výrobné jednotky v obci: sklad a výroba nábytku Merašický, Yura Corporation 
Slovakia. 
Významnejšie poľnohospodárske jednotky v obci: Podnik živočíšnej výroby. 

 

7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   2020. 
Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových 
pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov. Rozpočet obce na rok 2020 bol zostavený ako prebytkový.  Bežný rozpočet bol 
zostavený ako prebytkový a kapitálový rozpočet ako schodkový. 
 
Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2020. 
Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 12.12.2019 uznesením č. 119. 
Rozpočet bol zmenený päťkrát: 

• prvá zmena schválená dňa 20.03.2020 rozpočtovým opatrením č. 1/2020 starostu obce 
• druhá zmena schválená dňa 30.06.2020 uznesením č. 48 
• tretia zmena schválená dňa 24.09.2020 uznesením č. 69 
• štvrtá zmena schválená dňa 29.09.2020 rozpočtovým opatrením č. 4/2020 starostu obce 
• piata zmena schválená dňa 15.12.2020  uznesením č. 80 

 

 

 

Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2020   

  
Schválený 
rozpočet 

 

 
Schválený rozpočet 
po poslednej zmene 

Skutočné 
plnenie príjmov/ 
čerpanie výdavkov 

k 31.12.2020 

% plnenia 
príjmov/ 

% čerpania 
výdavkov 

Príjmy celkom 690 109 770 466 755 917,66 98,11 
z toho :     
Bežné príjmy 426 200 428 996 416 402 97,06 
Kapitálové príjmy 263 909 100 000 100 000 100 
Finančné príjmy 0 241 470 239 515,66 99,19 
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Výdavky celkom 680  029 756 934,42 750 233,83 99,11 
z toho :     
Bežné výdavky 401 370 377 666,60 369 440,08 97,82 
Kapitálové výdavky 172 659 263 967,82 261 956,43 99,24 
Finančné výdavky 106 000 115 300 118 837,32 103,07 
     
Rozpočet obce 10 080 13 531,58 5 683,83 42 

 

V roku 2020 začiatok pandémie ochorenia COVID-19 neovplyvnil podstatne príjmy ani výdavky 

obce. V obci sa uskutočnilo testovanie na ochorenie  COVID-19 – 1. a 2. kolo, výdavky na 

materiálne vybavenie a dobrovoľnícku činnosť osôb, ktoré zabezpečovali testovanie boli obci po 

ich verifikácii uhradené zo ŠR. Obec v roku 2020 na začiatku pandémie vo vlastnej réžii a za 

pomoci dobrovoľníkov z obce šila ochranné rúška, ktoré rozdala občanom nad 60 rokov veku 

s trvalým pobytom v obci. Pre občanov nad 15 rokov veku s trvalým pobytom v obci zabezpečila 

respirátory FFP2 v sume 395 eur.  

 

Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2020   

 
 

Hospodárenie obce 
 

Skutočnosť k 31.12.2020 v EUR 
  

Bežné  príjmy spolu 416402,00
z toho : bežné príjmy obce 416402,00
             bežné príjmy RO 0,00

Bežné výdavky spolu 369440,08
z toho : bežné výdavky  obce 369440,08
             bežné výdavky  RO 0,00

Bežný rozpočet 46961,92
Kapitálové  príjmy spolu 100000,00
z toho : kapitálové  príjmy obce 100000,00
             kapitálové  príjmy RO 0,00

Kapitálové  výdavky spolu 261956,43
z toho : kapitálové  výdavky  obce 261956,43
             kapitálové  výdavky  RO 0,00

Kapitálový rozpočet -161956,43
Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu -114994,51
Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku HČ 1406,99
Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku PČ 
(doplnkový zdroj financovania HČ, zdroj financovania PČ) 0,00

Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu -116401,50
Príjmové finančné operácie s výnimkou cudzích prostriedkov 239515,66
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Výdavkové finančné operácie s výnimkou cudzích prostriedkov 118837,32

Rozdiel finančných operácií 120678,34
PRÍJMY SPOLU   755917,66 
VÝDAVKY SPOLU 750233,83 
Hospodárenie obce 5683,83 
Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku HČ 1406,99 
Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku PČ 
(doplnkový zdroj financovania HČ, zdroj financovania PČ) 

0,00 

Upravené hospodárenie obce 4276,84 
 

Schodok rozpočtu v sume  114 994,51 EUR  zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) 
zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, upravený o nevyčerpané prostriedky  zo ŠR 
a podľa osobitných predpisov v sume 116 401,50 EUR  bol v rozpočtovom roku 2020 
vysporiadaný : 

- z finančných operácií  116 401,50 EUR 
 
Schodok rozpočtu zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 Z.z. 
o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov sa upravuje - zvyšuje o 1 406,99 EUR : 
 
     a/   nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na bežné výdavky poskytnuté v 
predchádzajúcom  rozpočtovom roku  v sume 1 243,20 EUR, a to na :  

- stravné pre deti v hmotnej núdzi v sume 1 243,20 EUR 
 
    b/    nevyčerpané prostriedky školského stravovania na stravné a réžiu podľa ustanovenia 
§140-141 zákona č.245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v sume 163,79 EUR. 
 
Zostatok finančných operácií podľa § 15 ods. 1 písm. c) zákona č. 583/2004 Z.z. 
o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov v sume 4 276,84  EUR bol použitý na  : 

- tvorbu rezervného fondu 4 276,84 EUR  
 
 
 
1.1. Rozpočet na roky 2021 - 2023      

 Skutočnosť 
k 31.12.2020 

Rozpočet   
na rok 2021 

Rozpočet 
 na rok 2022 

Rozpočet 
 na rok 2023 

Príjmy celkom 755917,66 574270,00 410430,00 410430,00 
z toho :     
Bežné príjmy 416402,00 407810,00 410430,00 410430,00 
Kapitálové príjmy 100000,00 158191,00 0 0 
Finančné príjmy 239515,66 8269,00 0 0 
Príjmy RO s právnou 
subjektivitou 
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 Skutočnosť 
k 31.12.2020 

Rozpočet   
na rok 2021 

Rozpočet 
 na rok 2022 

Rozpočet 
 na rok 2023 

Výdavky celkom 750233,83 574143,00 365068,00 365068,00 
z toho :     
Bežné výdavky 369440,08 373642,00 355468,00 355468,00 
Kapitálové výdavky 261956,43 46960,00 0 0 
Finančné výdavky 118837,32 153541,00 9600,00 9600,00 
Výdavky RO s právnou 
subjektivitou 
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2. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva 

2.1. Majetok 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2019 

Skutočnosť 
k 31.12.2020 

Majetok spolu 1 157 413,68 1 498 789,93 

Neobežný majetok spolu 1 121 338,61 1 330 926,40 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 10 486,05 9 785,37 

Dlhodobý hmotný majetok 921 769,13 1 132 057,60 

Dlhodobý finančný majetok 189 083,43 189 083,43 

Obežný majetok spolu 35 493,37 167 126,69 

z toho :   

Zásoby 1 621,14 99,67 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 0 142 698,07 

Dlhodobé pohľadávky 0 0 

Krátkodobé pohľadávky 9 136,48 12 006,72 

Finančné účty 24 735,75 12 322,23 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0 0 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0 0 

Časové rozlíšenie 581,70 736,84 

 

2.2. Zdroje krytia 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2019 

Skutočnosť 
k  31.12.2020 

Vlastné imanie a záväzky spolu 1 157 413,68 1 498 789,93 

Vlastné imanie 505 327,42 567 014,76 

z toho :   

Oceňovacie rozdiely 0 0 

Fondy 0 0 

Výsledok hospodárenia 505 327,42 567 014,76 

Záväzky 263 863,56 328 127,24 

z toho :   

Rezervy 51 400,00 51 400,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 6 579,60 0 

Dlhodobé záväzky 1 867,72 1 209,28 

Krátkodobé záväzky 64 124,20 37 069,89 
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Bankové úvery a výpomoci 139 892,04 238 448,07 

Časové rozlíšenie 388 222,70 603 647,93 

 
Analýza významných položiek z účtovnej závierky: 

 

- prírastky dlhodobého majetku: kúpa pozemkov – cintorín v sume 22 720 eur, kamerový 
systém 8 887 eur, dokončenie kabín na tribúne OFK v r. 2020 v sume 44 378 eur, dokončenie 
rekonštrukcie a modernizácie požiarnej zbrojnice v r. 2020 v sume 7 422 eur, mulčovacie rameno 
k traktoru v sume 5 400 eur, rekonštrukcia kultúrneho domu v sume 160 077 eur / z toho 143 941 
eur prefinancované z úveru, bude podaná žiadosť o platbu/, 
 

- prijaté úvery a návratné finančné výpomoci: obec uzatvorila v decembri 2019 Zmluvu 
o účte Municipálneho úveru – Univerzál, z ktorého bolo v r. 2019 vyčerpané 40 000 EUR a v r. 
2020  98 083,12 EUR z toho 10 037,32 EUR na financovanie bežných výdavkov v r. 2020 bolo 
splatené do konca r. 2020. Splátky istiny a úrokov sú mesačné. Istina je splácaná sumou 800 
EUR pravidelne mesačne od februára 2020. 
 
V auguste 2020 obec uzatvorila Zmluvu o Municipálnom úvere – Eurofondy na 
predfinanacovanie NFP „Rekonštrukcia kultúrneho domu v obci Práznovce“ /zateplenie budovy, 
výmena okien, dverí / na sumu 143 941,27, ktorý je splatný najneskôr 9.8.2021 -  po podaní 
žiadosti o platbu a vyúčtovaní projektu. Splátky úrokov sú mesačné. Dňa 14.07.2021 bola 
zmluvou predĺžená splatnosť úveru do 08.08.2022. 
 
V decembri 2019 obec uzatvorila Zmluvu  o Municipálnom úvere –Eurofondy na 
predfinancovanie NFP „Nákup techniky pre obec Práznovce“ /komunálna technika/ vo výške 
100 000 EUR. Termín splatnosti úveru bol 16.12.2020, úver bol splatený v septembri 2020 
poskytnutím návratnej finančnej výpomoci po podaní žiadosti o platbu a vyúčtovaní. Splátky 
úrokov boli mesačné. 
 
V októbri 2020 obec uzatvorila Zmluvu o návratnej finančnej výpomoci poskytovanej v súlade 
s § 13 a nasl. zákona č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a § 262 ods. 1 v spojení s § 269 ods. 
2 Obchodného zákonníka. NFP vo výške 15 261 EUR  bola obci v novembri 2020 poskytnutá za 
účelom výkonu samosprávnych pôsobností z dôvodu kompenzácie výpadku dane z príjmov 
fyzických osôb v roku 2020 v dôsledku pandémie ochorenia COVID-19. Použitá bola 
v decembri 2020 na úhradu časti nákladov na rekonštrukciu kúrenia v KD. NFP je splatná 
v štyroch rovnakých splátkach od roku 2024 do roku 2027. 
 

 
 
2.3. Pohľadávky 

Pohľadávky Zostatok 
 k 31.12 2019 

Zostatok 
k 31.12 2020 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   0 0 

Pohľadávky po lehote splatnosti   9136,48 12006,72 
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2.4. Záväzky 

Záväzky Zostatok 
k 31.12 2019 

Zostatok 
k 31.12 2020 

Záväzky do lehoty splatnosti   0 0 

Záväzky po lehote splatnosti   65991,92 38279,17 

 
 

3. Hospodársky výsledok  za 2020 - vývoj nákladov a výnosov 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2019 

Skutočnosť 
k 31.12.2020 

Náklady 428 684,39 400 689,93 

50 – Spotrebované nákupy 57 684,98 48 124,16 

51 – Služby 74 435,87 83 780,37 

52 – Osobné náklady 159 141,52 201 554,09 

53 – Dane a  poplatky 0 0 

54 – Ostatné náklady na 
prevádzkovú činnosť 

2 648,59 2 456,20 

55 – Odpisy, rezervy a OP 
z prevádzkovej a finančnej činnosti 
a zúčtovanie časového rozlíšenia 

125 948,49 52 153,18 

56 – Finančné náklady 8 824,94 12 621,93 

57 – Mimoriadne náklady 0 0 

58 – Náklady na transfery a náklady 
z odvodov príjmov 

0 0 

59 – Dane z príjmov 0 0 

Výnosy 455 681,81 455 689,28 

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 9 269,78 16 352,96 

61 – Zmena stavu 
vnútroorganizačných služieb 

0 0 

62 – Aktivácia 0 0 

63 – Daňové a colné výnosy 
a výnosy z poplatkov 

370 185,23 369 502,60 

64 – Ostatné výnosy 33 392,40 6 494,67 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 
z prevádzkovej a finančnej činnosti 
a zúčtovanie časového rozlíšenia 

1400,00 1400,00 

66 – Finančné výnosy 0 0 

67 – Mimoriadne výnosy 0 0 

69 – Výnosy z transferov 
a rozpočtových príjmov v obciach, 

41 434,40 61 939,05 
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VÚC a v RO a PO zriadených obcou 
alebo VÚC 
Hospodársky výsledok 
/+ kladný HV, - záporný HV/ 

26 997,42 54 999,35 

 

Hospodársky výsledok  v sume 54 999,35 EUR bol zúčtovaný na účet 428 - Nevysporiadaný 

výsledok hospodárenia minulých rokov. 

Celková výška výnosov k 31.12.2020 bola vykázaná vo výške 455689,28 eur, čo predstavuje 
nárast o 7,47 eur. 
Pokles podielových daní je vykázaný o 7729,63 eur menej, čo bolo spôsobené v dôsledku 
pandémie ochorenia Covid-19. 
Výnosy z bežných transferov – pokles je spôsobený neprijatím dotácií z NSK a nárast 
príjmom podpory na udržanie zamestnanosti v materskej škole zo sociálnej poisťovne 
a úhradou nákladov na testovanie Covid 19 v roku 2020 – prvé a druhé kolo. 
Pokles ostatných výnosov /účet 648/ - v roku 2019 obec prijala finančnú náhradu za výrub 
drevín v k.ú. Práznovce v dôsledku budovania elektrického vedenia Bystričany-Križovany 
a bolo zúčtované nájomné za prenájom predajne potravín zaplatené vopred. 
Najväčší podiel výnosov tvorili výnosy z daňových príjmov – podielové dane, daň 
z nehnuteľností a poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady /účet 632/ 
a výnosy z bežných transferov /účet 693/ 
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4. Ostatné  dôležité informácie 

4.1. Prijaté granty a transfery 

V roku 2020 obec prijala nasledovné granty a transfery: 

Poskytovateľ Účelové určenie grantov a transferov Suma prijatých 
prostriedkov v 

EUR 
OÚ Nitra Prenesený výkon štátnej správy – životné 

prostr. 

91,29 

MV SR Prenesený výkon štátnej správy-register obyv. 317,13 

MV SR Prenesený výkon štátnej správy – register 

adries 

37,20 

OÚ Topoľčany Voľby do NR SR 783,16 

OÚ Nitra Príspevok na výchovu a vzdelávanie detí, 

ktoré majú 1 rok pred plnením povin.školskej 

dochádzky 

1 154,00 

ÚPSVR Topoľčany § 54 zákona o službách zamestnanosti 4 464,46 

MDaV  SR Prenesený výkon štát.správy – stavebný úrad 1 402,96 

ÚPSVR Topoľčany Dotácia na stravu - predškoláci 1 814,40 

MD a V  SR Prenesený výkon štát.správy-CD a poz.kom. 41,52 

MŽP SR Geologický prieskum spol. Nafta 142,92 

DPO SR Dotácia pre DHZ 3 000,00 

ÚPSVR Topoľčany Rodinné prídavky – osobitný príjemca 49,90 

MH SR Dotácia na nájomné – prev.Juve Pub 359,67 

ŠÚ SR Sčítanie domov 2 408,00 

Spolu  16 066,61 

 

V roku 2020 obec prijala nasledovné granty a transfery v súvislosti s pandémiou ochorenia 

COVID - 19 : 

Poskytovateľ Účelové určenie grantov a transferov Suma prijatých 
prostriedkov v 

EUR 
ÚPSVR Topoľčany Príspevok na podporu udržania zamestnanosti 

v materskej škole 

10 756,23 

OÚ Topoľčany Testovanie Covid-19   1 938,74 

Spolu  12 694,97 
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Popis najvýznamnejších prijatých grantov a transferov v súvislosti s pandémiou ochorenia 

COVID -19: 

 

Príspevok na podporu udržania zamestnanosti v materskej škole – úhrada časti mzdových 

nákladov pre zamestnávateľov v čase vyhlásenej mimoriadnej situácie – prerušená 

prevádzka materskej školy v čase mimoriadnej situácie. 

 

4.2. Poskytnuté dotácie 

V roku 2020 obec poskytla zo svojho rozpočtu dotácie v zmysle VZN č 1/2015 o poskytovaní 

dotácií z rozpočtu obce: 

Prijímateľ dotácie Účelové určenie dotácie Suma poskytnutých 
 prostriedkov v EUR 

OFK Práznovce Dotácia na činnosť a prevádzku  7 100,00 

 
 
Výška dotácií z rozpočtu obce bola v roku 2020 ovplyvnená pandémiou ochorenia COVID - 
19. 
Dotácie pre OFK boli krátené o 44,3 % v sume 5 650 EUR, čo malo negatívny vplyv na 
fungovanie organizácií v neziskovom sektore 

 

 

4.3. Významné investičné akcie v roku 2020 

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2020: 

-  kúpa pozemkov – rozšírenie plochy cintorína 

-  Kamerový systém 

-  Dokončenie kabín pod tribúnou OFK 

- Dokončenie rekonštrukcie požiarnej zbrojnice 

- Rekonštrukcia kultúrneho domu 

 

4.4. Predpokladaný budúci vývoj činnosti 

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

- Založenie sociálneho podniku 

- Podpora dobudovania technickej infraštruktúry – chodníky 

- Čiastočná rekonštrukcia verejného osvetlenia 

- Rekonštrukcia budovy bývalého obecného úradu a prístavba 

  denného stacionára a komunitného centra 
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- rozšírenie plochy cintorína 

 

4.5. Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia 

 

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia, za 
ktoré sa vyhotovuje výročná správa.  Upozorňujeme ale na skutočnosť, že tak ako súdny spor 
s Enviromentálnym fondom popísaný vyššie takisto aj  pokračovanie šírenia ochorenia COVID 
– 19, budú mať  negatívny vplyv na fungovanie obce 
 
 
4.6. Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená   

 

Dňa 5.5.2020 bola obci Práznovce doručená výzva na vrátenie peňažných prostriedkov 
poskytnutých na projekt „Materská škola – zvýšenie energetickej účinnosti existujúcej verejnej 
budovy“ z Environmentálneho fondu vo výške 133 349,76 eur. Obec vo svojom stanovisku 
k výzve neuznala právny dôvod uplatnenia nároku na vrátenie poskytnutej dotácie, nárok 
nepovažuje za dôvodný. Environmentálny fond podal žalobu na okresný súd, obec zaslala 
stanovisko k žalobe prostredníctvom svojho právneho zástupcu. Žalobca v žalobe namieta 
porušenie zákona o verejnom obstarávaní pri výbere dodávateľa. Okresný súd v Topoľčanoch 
dňa 5.5.2021 vydal uznesenie, ktorým konanie vo veci zastavil a vec vrátil Environmentálnemu 
fondu na ďalšie konanie. Environmentálny fond podal odvolanie a vec nie je právoplatne 
ukončená.  
 

Hospodárenie obce významne negatívne ovplyvňuje pretrvávajúca pandémia ochorenia COVID-

19. Situácia sa neustále mení a vyvíja, preto nie je možné poskytnúť kvantitatívne odhady 

potenciálneho vplyvu pandémie na účtovnú jednotku.  

 

 

Vypracoval:      Miloslava Žaťková                                      Schválil: PhDr.Dušan Macho 

                                                                                                               starosta obce 

 

 

V Práznovciach, dňa 13.08.2021 

 

Prílohy: 
 

• Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 
• Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke 


